

体育

保利尼奥梅开二度送恒大晋级

中超决赛: 广州恒大 VS 江苏苏宁

昨晚,广州恒大与北京国安为球迷们奉上了一场史诗级的对决,凭借保利尼奥的梅开二度以及塔利斯卡的点球,恒大以3:1击败对手,顺利挺进决赛。接下来,球队将与江苏苏宁队争夺今年联赛的冠军。

■新快报记者 高京



■北京中赫国安队球员张玉宁(中)与广州恒大淘宝队球员吴少聪(左)、保利尼奥在比赛中拼抢。

新华社图

恒大反击战术频频奏效

本场比赛,伤愈复出的恒大中卫朴志洙重新披挂上阵,韦世豪顶替艾克森进入首发阵容,另外徐新代替停赛的郑智首发登场。

此役,徐新与另一名中场何超的任务非常明确,他们俩分别贴身盯防奥古斯托和比埃拉,从中场就开始“绞杀”,最大程度限制对手拿球。从比赛中来看,两人的作用非常明显,他们不惜体力地拼抢为恒大的获胜奠定了基础。

前几日的训练,恒大对于角球和前场定位球可谓花了不少心思,此役球队的每一次定位球都有不同的变化。塔利斯卡罚中的点球来自于费南多的突破,而这次突破就是球队在角球中常用的一个变招。

需要注意的是,国安此役在首发左后卫方面做了一个调整:李磊顶替金泰延。如此一来,恒大右边锋费南多就在场上直接和李磊对话。整个上半场,费南多占据绝对的优势,要不是国安门将侯森发挥出色,恒大在上半场的进球应该不会只是1个。

到了下半场,恒大的战术更加清晰,就是利用对方的压上打反击,保利尼奥大师级的远射破门,就是这一战术思路浇灌下开出的花朵。当然,保利尼奥的这脚射门难度极大,这粒石破天惊的进球,正是本场的关键点。

此后,国安队虽然扳回1球,但恒大的反击战术很快再次奏效,眼看着对方体能达到极限,黄博文助攻保利尼奥帮助恒大锁定胜局。此役“暴力鸟”独中两

元,是球队晋级的最大功臣。

“我为球队的晋级感到高兴,我们再一次跻身到一个赛事的决赛中。我的第二个进球完全归功于黄博文,他是个优秀的球员,很开心看到他摆脱伤病回到球场。”独中两元的保利尼奥在赛后不忘褒奖队友。

保利尼奥堪称联赛典范

要知道,保利尼奥是在今年联赛开战前不久才与恒大全队会合的。由于疫情的原因,巴西人在很长一段时间内只能在自己的家中单独训练,但很难想象他可以将状态保持得如此之好。

联赛开战后,保利尼奥在过去18场比赛中全部出任先发,场均出战88分钟,打入12粒进球另外还有4次助攻。这名

外援,正是整个中超联赛的典范。

随着韩国裁判的终场哨声,恒大顺利杀入决赛之中。可以说,恒大与国安的两回合比赛质量极高,两队联手为球迷们奉上了顶级对决,双方在这两回合的表现完全配得上“国家德比”的称号。

在昨天中超另外一场半决赛中,江苏苏宁在被罚下1人的情况下,通过加时赛以2:1击败上海上港,并以总比分3:2淘汰对手晋级决赛。因此,本赛季中超的冠军将在恒大与苏宁之间产生,双方的两回合比赛将在11月8日和12日进行。

对于周末的决赛,恒大全队也是充满了期待,“想要打好一个赛事的决赛,最终要的就是专注,要有冷静的头脑,所以我们一定要保持清醒,带着专注打好最后两场决赛。”保利尼奥说。

●中超·最前线

战平永昌,深足惊险保级

小克:现在终于可以卸下压力了

新快报大连电 记者王敌报道 昨天下午,在保级组第4轮的比赛中,深圳佳兆业以2:2战平石家庄永昌,并以总比分3:2拿下对手。赛后,深足主帅约尔迪·克鲁伊夫说:“在经过奋力的拼搏之后,我们现在终于可以卸下压力了。”

一波三折

这次挺身而出的是普雷

赛前发布会上,深足的出席球员是马里。本赛季,马里已经打进了10球,是球队的头号射手,外界常常习惯把希望寄托在位喀麦隆中锋身上。

相比之下,哥伦比亚前锋普雷西亚多的光彩就黯淡了不少。很多时候,普雷西亚多在场上只能充当马里的僚机,用跑动穿插给马里制造空当,以至于普雷西亚多在战术上的骚扰作用似乎比攻坚作用更大。或许正因于此,普雷西亚多反倒成了对手不那么重视的一员。

本场比赛,永昌的防守重心也在马里身上,游弋在边路的普雷西亚多反倒踢得更加自如。不仅可以持球推进,在定位球的抢点上,普雷西亚多的空间也比平时更多,能够在上下半场各成功抢点一次,普雷西亚多是深足战平永昌的最大关键。

赛后,深足主帅克鲁伊夫也盛赞普雷西亚多。“普雷西亚多很好地完成了我的战

术部署,护球、前插都做得很好,”克鲁伊夫说,“他在禁区里的嗅觉很好,以他的能力完全可以进更多的球。”

深足球迷对普雷西亚多的态度有些纠结。一方面,普雷西亚多是深足冲超的功臣,另一方面,普雷西亚多却没能在中超赛场展现出应有实力。直到深足最重要的比赛,普雷西亚多才终于挺身而出。克鲁伊夫说:“普雷西亚多非常努力,他也终于在球队需要他的时候站了出来。”

顺利上岸

深足须尽快为明年准备

对深足来说,2020年是非常复杂的一个赛季。若非天津天海解散,深足恐怕现在仍在征战中甲。能够递补升级的确有运气的成分,但因为对中超的备战不够充分,深足在中超的表现起伏很大。第一阶段,深足十分接近打进争冠组,第二阶段却被迫上保级绝境。

成绩上巨大的反差,让外界一度担心深足的前景。两回合面对永昌,深足也是赢得相当侥幸。第一场直到最后的读秒阶段才绝杀对手;第二场又是在比分被反超之后才追平比分。最终能够以总比分3:2“有惊无险”的上岸,深足的运气真的是非常好。

克鲁伊夫表示,保级之后,俱乐部上下

保级组·第4轮

石家庄永昌 2:2 深圳佳兆业
(总比分 2:3)



总算可以松一口气。“在经过奋力的拼搏之后,我们现在终于可以卸下压力了。”克鲁伊夫说。

根据赛程安排,深足还要和青岛黄海进行排位赛,双方将通过两回合的较量确定本赛季第13名和第14名的排位。

在哥伦比亚前腰金特罗签约之后,深足的进攻脉络将得到有效疏通,而在后防线上,深足也要进补国产中卫以弥补即将离队的韩国中卫宋株熏。只要做好防守和进攻端的最后一传,下赛季的深足肯定值得期待。

同场加映

黄海点球制胜

武汉卓尔已经一只脚掉进中甲

在深足和永昌比赛的同时,青岛黄海与武汉卓尔也为另一个保级名额而搏杀。双方在180分钟里打成了3:3,加时赛也没能分出胜负。最终,通过点球大战,黄海顺利胜出,卓尔则被迫要在“决赛”与永昌展开“生死决”。

最近几个赛季,中超一直有所谓的“二年级魔咒”。总会有一支升班马在投入不大的情况下表现不错,然而到了第二个赛季却一路走低。石家庄永昌、延边富德、贵州恒丰、北京人和都先后在中超的第二个赛季降级。上赛季,卓尔以升班马的身份获得了第6名,今年却落到了最多只能获得半个保级名额的境地。

卓尔代理主帅庞利此前表示,他并不相信“魔咒”一说,认为这只是媒体的渲染,但卓尔现在的确已经一只脚掉进中甲赛场了。

(王敌)